莘县新农人王燕:

用英语短视频推介莘县蔬菜

本报记者 马永伟

"Hello everyone.I hope we can have a good harvest this year."

10月13日,持续多日阴雨的 聊城天空终于拨云见日,忙活了快 一天的王燕在当天下午以自己家 的蔬菜大棚为背景,拍摄剪辑了一 条时长26秒的英语短视频,并通 过抖音账号"莘县新农人燕姐"发 布,很短的时间就收获不少网友的 点赞与评论。

王燕是莘县河店镇务庄村村 民,和丈夫蔡目伟在村头经营一家 农资超市,还在村里建了9个大 棚。从今年9月份开始,拥有小学 英语教师资格证的王燕开始在抖 音发布英语短视频。"拍摄短视频 既是记录学习过程、激励自己,也 希望通过这一独特方式,助力'中 国蔬菜第一县'莘县的优质农产品 走向更广阔的舞台。"王燕说。

10月14日上午,天空持续放 晴。在自家大棚里,泛着红晕的西 红柿挂满枝头,王燕正带领工人忙 着采摘。"这个季节,我们主要种植 大果西红柿,到了春天就换成甜 瓜、香瓜,一年两季。作物轮作能 保证土地肥力,也能满足市场多样 化需求。"王燕一边麻利地将西红 柿装筐,一边向记者介绍。采摘完



王燕(左)在自己经营的农资超市



王燕发布的短视频



王燕在大棚内拍摄短视频

成后,这些新鲜的西红柿会被送往 河店镇大型西红柿交易市场,通过 全国各地经销商的采购,端上更多 家庭的餐桌。

除了打理这些大棚,王燕和丈 夫还经营着一家农资超市,主营农 药、肥料、种子、农膜等,并为周边 种植户提供病虫害解决方案和作 物生长所需的农资产品。"从前期 的吊秧子、喷花授粉,到后期的采 摘销售,周边的种植户在每个环节 遇到问题,来我这儿都能找到解决 办法。"凭借专业服务和靠谱产品, 这家农资超市在当地积累了良好

而让王燕"出圈"的,是她创新 性推出的英语视频。王燕大学学 的是实用英语专业,并于2021年4 月考取了小学英语教师资格证,工 作之余自学英语是她的爱好。最 初制作短视频,只是为了记录学习 过程,更好地辅导孩子学习英语。 "后来我想,既然做了,能不能让 它发挥更大的作用? 莘县是蔬菜 种植大县,我们有这么多好的农产 品,或许可以通过这种特殊的方式 让更多人知道。"王燕笑着说。

由于平时工作繁忙,王燕的 短视频更新并没有固定频次,大 多是在工作间隙灵感迸发时拍 摄。前段时间连续阴雨天气,给 种植带来不少麻烦,她便有感而 发,制作了一条关于天气对农作 物影响的短视频,既分享了种植 心得,也让网友直观地了解到农 民的不易。

在王燕看来,新农人早已摆脱 了老一辈埋头种地的传统模式, "'新'主要体现在思想和方式上, 我们要学会用新渠道把好产品推 广出去"。正是抱着这样的想法, 她在做好种植和农资销售工作的

同时,不断探索新媒体推广之路。

谈及未来,王燕有着清晰的规 划:"短期内,我希望提升自己的专 业能力,把种植和农资生意经营得 更好。长远来看,我想通过新媒体 渠道,把莘县的农产品推向全国, 甚至更远的地方,让更多人知道我 们莘县'中国蔬菜第一县'的实

王燕的丈夫十分支持她的想 法:"她本来就喜欢英语,利用这个 爱好宣传品牌、宣传莘县,让更多 人知道并了解莘县蔬菜,是一件特 别有意义的事,我也会全力支持她

如今,王燕的英语短视频已吸 引不少网友关注,越来越多人通过 她的视频认识了莘县,了解了这里 的优质农产品。

(本版照片由马新涛拍摄)

开发区一村民救助国家二级保护动物娃娃鱼

本报讯(文/图 记者 刘晓伟 通讯 员 胡善珊)10月14日,开发区蒋官屯街 道任庄村村民任严军在街头散步时,发现 ·条疑似娃娃鱼的动物。她第一时间将 其带回并妥善保护,随后,与相关部门联 系,帮这条国家二级保护动物找到"家"。

"当时看到它就觉得不寻常,很像之 前在海洋馆见过的娃娃鱼。"任严军回忆 道。当时她在街头发现了这条娃娃鱼, 因担心路上过往车辆对其造成伤害,她 将这条娃娃鱼带回家。随后任严军找来 水桶,小心翼翼地为娃娃鱼搭建临时"居 所",并拨打报警电话,还主动联系当地农 业农村部门说明情况。接到消息后,农 业农村部门工作人员赶赴现场,仔细查

看娃娃鱼的状态,同时第一时间对接有 野生动物救助保护资质的聊城水城琴岛 海底世界有限公司,邀请专业人员参与

"经过现场检查,这条娃娃鱼体长 约60厘米,根据生长特征判断其年龄在 5岁左右。"聊城水城琴岛海底世界有限 公司负责人侯高峰介绍,娃娃鱼当前的 状态并不理想,"它的体色偏暗红,结合 体征分析,应该是长时间没有进食,健康 状况需要重点关注。"

据了解,娃娃鱼学名大鲵,属于国家 二级重点保护野生动物。作为典型的两 栖动物,娃娃鱼虽能短暂离开水体,但生 存高度依赖适宜的水环境,无法适应低 温、污染或生态破坏的区域。至于娃娃 鱼出现在路边的原因,侯高峰推测:"近 期本地降雨量较大,大概率是雨水冲刷 或栖息地水位变化,导致它从附近河道 爬到了道路上。"

目前,这条娃娃鱼已被带回聊城水 城琴岛海底世界有限公司。"我们会为它 安排单独的饲养环境,做好日常状态记 录和营养补充,尽快帮助它恢复健康。" 侯高峰说。

看着娃娃鱼得到专业保护,任严军悬 着的心终于放下。

▶聊城水城琴岛海底世界有限公司 工作人员在查看娃娃鱼状况

